

社银携手让政务服务近在咫尺

砥砺奋斗 激情创业

本报讯(记者 刘攀攀 高佳敏 通讯员 甘欣颜 毕诗琪)“社银通”是人社公共服务多元供给、有效供给的新内容,正成为人社政务服务向基层延伸的重要模式。近年来,我区全力打造“社银通”服务品牌,以“打造人社公共服务15分钟办事圈”为目标,加快探索推进网点进驻海岛、农村,最大化实现群众“家门口”能办事、办成事。

“不用出岛就能办,真是方便足嘞。”近日,记者在位于岑港街道册子岛的定海海洋农商银行岑港支行册子分理处看到,市民孙和峰正在“社银通”专窗办理城乡居民基本养老保险银行卡号变更业务。已经到退休年龄的孙和峰每月都能领取退休养老金,奈何小

岛上未设原卡所属银行的网点,以致每月都无法查询具体收支明细,这让她较为焦虑。若要办理银行卡号变更业务,孙和峰又必须出岛办理,“来回折腾”就要耗费半天时间,有让她很苦恼。“现在岛上定海海洋农商银行网点可以直接更换退休工资的银行卡,那我既不用来回跑,还能清楚掌握每笔退休金打进卡的情况了。”5分钟后,孙和峰顺利完成了该业务的办理。

一直以来,册子岛岛内居民大多为老年人,出岛基本依靠公交出行,办事依然不便。定海海洋农商银行岑港支行册子分理处作为岛上唯一的金融机构,它的设立基本满足了岛内居民基本社保等政务服务的办理。与此同时,为打造成智慧政务服务的延伸窗口,定海海洋农商银行也以“政务+金融”服务模式,由基础金融服务向政务服务的

智能网点扩展,真正做到“服务到村社、办事不出岛”。“我们这里能办理的人社经办事项业务已经达65项,就册子岛已经成功办理了百余笔业务。”定海海洋农商银行岑港支行副行长戴州凯说。

这一切得益于去年区人力社保局与定海海洋农商银行联手,为共建打造人社便民服务圈启动的“社银通”民生工程。该品牌将人社业务搬进银行,让更多人社服务从“窗口办”变成“家门口办”。首批签约了33个服务网点和5个便民丰收驿站,覆盖了全区11个镇(街道),共计65个经办事项下沉,涵盖了人社部门涉及职工基本养老保险、城乡居民养老保险、工伤保险、就业失业创业等业务。

“最大的区别就是打破了以往的业务壁垒。”区人力社保局参保登记科科长刘蓉说,其依托银行网

点数量多、密度大、覆盖面广、群众办事频次高等优势,大力推进人社和银行元素深度融合,合作网点的人社服务专窗受理后,通过“社银通”渠道内部流转,无需办事群众往返多次跑路,将各银行网点建设成为基层人社服务平台的有效延伸和补充,实现了高频事项“提速办”、所有事项“一次办”,目前已办理27000余笔“社银通”业务。下一步,该局将结合暖企暖侨党建活动,立足海岛特色,继续将“社银通”触角延伸到交通相对不便、老年群众较多的偏远海岛,为岛上居民提供政策咨询、城乡居保、社保卡服务等“红利”。



扫码看视频

我区争创“省级双拥模范区”

本报讯(记者 王胜)记者从4月13日上午举行的全区创建“省级双拥模范区”工作推进会上了解到,定海将聚焦重点、争先进位,振奋精神、真抓实干,全面做好“省级双拥模范区”创建工作。

各地各单位将增强做好双拥工作的责任感和使命感,统一思想 and 认识,把双拥工作与政治文明、精神文明建设紧密结合起来,讲大局、讲服务、讲奉献、讲配合,不断创新思维,放大优势,力争有

亮点、出新意;将全面提高创建工作质量水平,细化“任务书”、画精“作战图”、明确“时间表”,强化阵地建设,优化创业平台,深化拥军支前,推动产业协作,切实推动双拥创建工作再上新台阶;将切实形成创建工作强大合力,把创建工作摆在突出位置,做到日程上有安排、措施上有保障,突出军地协作,强化共建共享,努力形成“军地齐动、上下联动、整体推动”的良好局面。

今年现代社区建设任务明确

本报讯(记者 尹倩倩 刘攀攀)记者从4月14日下午举行的全区现代社区建设领导小组第二次会议了解到,我区将把中央和省、市委、区委的部署要求具体生动地贯彻到现代社区建设全过程,加快构建党建引领下多方参与、共同治理、充满活力的城乡社区治理体系。

各单位、各镇(街道)将以“五张清单”为核心,推动各项任务落地落实。坚持赋权增能,做实村社枢纽,确保村社有能力管事、有力量办事、有阵地理事。推动海

岛共富,提升发展能级,深化“强村富民”“强社惠民”两项省级改革试点工作,健全完善党建联建机制。完善治理体系,优化资源调度,强化三方协同,夯实网格根基,聚合多元力量。聚焦民生实事,加强服务效能,关注重点服务人群、关注重点服务区域,培育核心服务力量。

全区上下将牢固树立“一盘棋”意识,强化责任担当、组织协同,紧紧扭住关键性问题、突破性抓手,推动现代社区建设全面提升、整体提升。

以练为战砺精兵

本报讯(记者 沈诗桥 见习记者 唐晨佳 通讯员 史兴磊)区人武部近日组织60余名民兵连长进行为期12天的集训活动,进一步加强基层民兵队伍建设。

在定海民兵训练基地,教练员详细演示枪械的使用方法和射击要领。民兵连长5人一组进行实弹射击训练,增强自身的应急救援和军事能力。“此次训练主要围绕个人卫生救护、手榴弹投掷、轻武器射击、防毒面具穿戴四个科目展开,全面提升民兵连

长的个人实操技能和主训能力,确保在平时组织民兵训练中具备相应的能力。”教练员顾寒兵说。

据了解,此次参与训练的民兵连长来自全区各单位、镇(街道)及企业,采用半封闭式训练模式,严格把控训练质量,让民兵连长取得扎实的训练效果。



扫码看视频

共富工坊 筑梦共富路

本报讯(记者 刘攀攀 陆素静 通讯员 徐沛听)回顾前段时间“看见·樱花”主题活动开展以来的成果,小沙街道党建办主任陆世峰满脸笑意。他告诉记者,该活动的成功举办,正是小沙街道以文旅之笔描绘乡村振兴画卷的一个缩影。

近年来,小沙街道充分发挥“共富工坊”建设的桥梁纽带作用,做好“文化+”,为农民在家门口就业增收创造条件。走进小沙街道南岸村大满对虾养殖场,这里打造了一个“离岛耕海”共富工坊。500亩的养殖场里,一半的员工来自村里,主要从事对虾捕捞、

现煮等工作,同时,该共富工坊还带动部分村民通过电商、网络营销等方式销售南美白对虾带动海岛村民在“家门口”就业。

“像这样的例子还有很多。”小沙街道相关负责人说,接下来,街道还将聚焦市场需求,推动三毛文化村提档升级,启动实施“吃喝玩乐购”一站式特色产业街、24节气茶馆等项目,谋划打造汽车露营地,丰富核心区块业态,整合闲散劳动力及周边农家乐、亲子游等资源,为乡村旅游提供新的活力源泉,实现集体经济发展“新增速”。

国家安全 你我共同守护

本报讯(记者 刘琪琳 高佳敏 通讯员 陈振文/摄)今年4月15日是第八个全民国家安全教育日。国家安全是安邦定国的重要基石,维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。连日来,我区各地各部门开展了形式多样的国家安全教育主题活动,增强全民对总体国家安全观的认识。

区公安分局组织工作人员来到浙江海洋大学东海科学技术学院,工作人员通过设摊、展板展示、分发宣传册等多种形式向师生展示、宣传国家安全工作相关知识及如何做好安全防范,让国家安全观念深入人心。其间,民警还特别展示了多种毒品样品,详细讲解毒品种类、新型毒品与传统毒品的区别,并用以案说法、以案释法的方式,教育学生正确认识毒品,树立健康观念。“能近距离了解毒品、邪教等方面的危害,也大大提高了我们对这些的辨识度,之后我们也要拒绝毒品,反对邪教、诈骗的同时更好地保护国家安全。”学生潘佳怡说。下一步,该局将加大宣传力度,进学校、进村(社区)扩大反诈、反邪教、禁毒等宣传内容,进一步提高市民对国家安全的知晓度和防范意识,让国家安全观真正走入群众心里。

舟山出入境边防检查站民警则组织了多个普法宣传小分队,深入辖区港口码头和涉外企业,通过条文解析、以案释法、展板解读等方式,向工作人员宣讲国家安全法律知识,宣传边检机关贯彻总体国家安全观的措施成效,进一步增强了口岸一线工作人员的国家安全意识和法治意识。

4月15日上午,市慈善总会同心互联网分会联合浙江国际海运职业技术学院航海工程学院红色宣讲实践团等,共



同开展全民国家安全教育日“迎亚运 促维稳 育爱国”主题活动。现场,20余名青年志愿者参观了舟山鸦片战争纪念馆,并学习了国家安全教育日设立的背景、主题等知识,青年志愿者纷纷表示,大家要把爱国主义和国家安全信仰内化于心外化于行,用实际行动积极践行社会主义核心价值观,从我做起,从现在做起,争做讲文明、守法规的好公民。



扫码看视频



贯彻总体国家安全观 增强全民国家安全隐患意识和素养 夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础

— 第八个全民国家安全教育日

